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VERBALE N. 28/2023
SEDUTA DEL 6 giugno 2023  

(Redatto  ai  sensi  dell’art.  32  Regolamento  del  Consiglio  Comunale  e  degli  altri  organi

istituzionali)

L’anno 2023 (duemilaventitre)  il giorno 6 ( sei  ) del mese di giugno, alle ore 14:30, la

Commissione 9 è convocata dalla Presidente Laura Sparavigna  in sede consultiva come

previsto dall’Art. 23 del Regolamento del Consiglio comunale, in modalità on line secondo

quanto previsto dal Dispongo del Presidente del Consiglio Comunale  prot. n. 109985 del

31 marzo 2022.

 con il seguente ordine dei lavori:

� Comunicazione della Presidente;

� Illustrazione  della  Risoluzione  346-2022,  Oggetto:  “Ispettori  e  ispettrici  del

lavoro, sostegno e solidarietà” , proponenti Palagi, Bundu.

� Illustrazione  della  Risoluzione  497-2023,   Oggetto:  "  Interventi  contro  la

diffusione dei regolamenti scolastici sulla c.d. carriera alias “

� audizione rappresentanti RSA Opera del Duomo

� approvazione verbali precedenti sedute;

� varie ed eventuali. 

Per la Segreteria è presente Mario Rizzuti.

La  seduta  viene  trasmessa  in  Streaming,  sul  canale  delle  Commissioni  Consiliari  del

Comune di Firenze sulla Piattaforma YOU TUBE.

Alle  ore  14:30  sono  presenti:  la  Presidente  Sparavigna,  il  Vicepresidente  Palagi,  il

Consigliere Asciuti, il Consigliere Draghi,  il Consigliere Piccioli

Alle ore 14:34 è presente il Consigliere Calistri

Alle  14:40 è presente la Consigliera Calì.

Alle  14:35  la  Presidente  Laura  Sparavigna  apre  la  seduta  ed  invita  il  segretario  ad

effettuare l’appello di apertura.

Alle  ore  14:35  il  segretario  Mario  Rizzuti,  procede  all’appello  e  risultano  presenti  i

seguenti Consiglieri\e:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI

Presidente Laura  Sparavigna 

Vice Presidente Dimitrij Palagi

Componente Andrea Asciuti



La  Presidente saluta  i  Consiglieri  e  gli  ospiti  rappresentanti  dei  lavoratori  Vanessa

Ciriminna e Giuseppe Martelli,  presenta l’Ordine dei lavori della seduta odierna.

La Presidente annuncia che a causa dei recenti fatti avvenuti presso l’Opera del Duomo,

stravolge il corso dell’ Ordine del Giorno.

La Presidente chiede ai Consiglieri l’approvazione dei verbali di sedute precedenti inseriti

nella chat.

La  Presidente chiede  ai  rappresentanti  sindacali  dei  lavoratori  della  “REAR  società

cooperativa” presso l’Opera del Duomo, inizia l’esposizione la signora Ciriminna con un

dettagliato riassunto dei fatti avvenuti,  successivamente interviene anche il sig. Martelli

per esporre la sua versione dei fatti. 

Terminata l’esposizione degli  ospiti,  la  Presidente chiarisce su alcuni punti  e  chiede ai

Consiglieri la volontà di intervenire.

Interviene il Consigliere Draghi,  rammentando il tragico fatto avvenuto nella chiesa di

Santa  Croce,  nel  quale  è  uscita  poco  tempo fa  la  sentenza  di  assoluzione,  chiede  chi

sarebbe  il  titolare  per  dichiarare  la  chiusura  del  posto,  chiede  quale  soluzione

proporrebbero gli ospiti che sono intervenuti prima.

Interviene il Consigliere Palagi, che propone da parte della Commissione 9 una richiesta

di accesso agli atti urgente sui fatti successi, risponde indirettamente al Consigliere Draghi

anche se , ovviamente , non spetta a lui, sulla competenza di chi deve intervenire. Pur non

essendo  questo  il  ruolo  della  Commissione  chiede  alla  Presidente  che  venga  ascoltata

anche la controparte.

La Presidente chiede agli ospiti  una specifica individuazione sui soggetti  facenti parte

della vicenda.

La rappresentante dei lavoratori Vanessa Ciriminna, specifica che la parte appaltante è

l’Opera  del  Duomo,  che  utilizza  personale  proprio  e  personale  alle  dipendenza  della

societa Cooperativa REAR, in appalto,  incaricato nella sorveglianza in alcune parti  del

Museo. Elenca  anche i compiti specifici. 

Interviene il Consigliere Draghi, il quale afferma che anche quando avviene la seduta del

Consiglio Comunale, avviene che piccole parti dal soffitto possano staccarsi, chiede se il

personale è formato per la sicurezza in questo ambito.

Risponde la rappresentente dei lavoratori Ciriminna, dichiarando che la formazione è stata

solo su alcune unità e per i rischi di antincendio ed esodo dalla struttura ma non coordinata

con i lavoratori diretti dell’Opera del Duomo. Sono state date delle informazioni sull’uso

della cassetta del pronto soccorso. 

La Presidente auspicando risorse maggiori sul tema della sicurezza, si avvia alla chiusura

della  seduta,  ringrazia  gli  ospiti.  Anticipa  che  ci  sarà  una  seduta  per  sentire  la  parte

appaltata dei lavori all’Opera del Duomo.



IL Consigliere Piccioli  suggerisce di  chiedere all’Opera del  Duomo la documentazione

sulla sicurezza.

La Presidente non essendoci altri interventi chiede al Segretario di effettuare l’appello di

chiusura.

All’appello di chiusura risultano i seguenti Consiglieri/e:

CARICA NOMINATIVO In sostituzione di

Presidente Laura Sparavigna

Vicepresidente Dimitrij Palagi

componente Andrea Asciuti

Componente Renzo Pampaloni Francesca Calì

Componente Leonardo Calistri

Componente Mimma Dardano

Componente  Alessandro Draghi

Componente Massimiliano Piccioli 

La seduta viene chiusa alle ore 15: 37

Verbale letto ed approvato nella seduta del 10 novembre 2023

 

    

       IL Segretario                                                                               La  Presidente

    Mario Rizzuti                                                                               Laura Sparavigna

                     


